

新年寄语

时光荏苒,白驹过隙。值此辞旧迎新之际,谨代表《中国卫生政策研究》杂志编委会和编辑部向长期以来关心、支持和帮助杂志发展的各位新老朋友致以最衷心的感谢和最诚挚的祝福!

2021 年是党和国家历史上具有里程碑意义的重要一年,我们隆重庆祝中国共产党百年华诞,实现“十四五”良好开局。面对经济社会发展环境深刻变化和世纪疫情交织叠加的复杂形势,我们如期全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。过去一年,以常态化疫情防控为重点,全面推进健康中国建设,卫生健康事业发展取得新进展。疫情防控坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,为“十四五”良好开局保驾护航;健康中国行动稳步推进,国家疾病预防控制局挂牌成立;以推动公立医院高质量发展和深入推广三明医改经验为重点,持续深化医改;积极应对人口老龄化,优化生育政策,促进健康扶贫成果与乡村振兴有效衔接。

过去的一年,我们紧紧围绕卫生健康中心工作,组织编选高质量研究成果,在广大作者、读者等同仁的支持下,全年共收到 2 154 篇论文投稿,刊登高水平论文 131 篇;继续入编《中文核心期刊要目总览(第 9 版)》预防医学、卫生学类的核心期刊,影响因子一直保持在同类学术期刊前列,得到同行业界广泛认可。为庆祝中国共产党百年华诞,下半年杂志开设“党为人民谋健康的 100 年”专栏,积极展示建党百年来人民卫生健康事业取得的经验与成就,深刻感悟党领导下的卫生健康事业发展历史,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量。

2022 年注定是不平凡的一年,我们充满期待。期待党的二十大胜利召开,指引中国走向更加繁荣富强的美好未来,人民更加幸福;期待新冠肺炎疫情得到全面控制,经济社会生活早日回归正常,国泰民安;期待新时代卫生健康工作方针全面贯彻落实,中国特色基本卫生健康制度进一步成熟定型,卫生健康事业行稳致远;期待健康中国行动全面深入推进,疾病预防控制体系改革早日结出硕果;期待深化医改各项工作落地见效、成果更加巩固,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感;期待公立医院能够高质量发展,基层和县域综合服务能力不断提升,健康扶贫成果与乡村振兴更好衔接,发展不平衡不充分的矛盾不断解决,进一步推动卫生健康事业高质量发展。

我们期待中国的卫生政策研究,能够更加紧密围绕保障人民健康、推动卫生健康事业高质量发展中的重大理论和实践等问题,深入开展战略性、系统性的科学研究,产出更多更好的前瞻性、针对性、操作性强的原创性成果,服务决策和实践;我们期待中国卫生政策研究的能力水平不断提高,加快建设一支高水平的卫生政策研究队伍,形成中国特色的卫生政策理论体系和学术品牌,为全球健康治理做出中国贡献。

同舟共济扬帆起,乘风破浪万里航。新的一年,《中国卫生政策研究》杂志将继续秉持科学、权威、前瞻的理念和严谨、务实的态度,传播分享卫生政策研究最新成果,积极发挥决策支持和交流平台作用,为提高我国卫生政策研究水平和推动健康中国建设再做新贡献。



二〇二二年一月